



<b>Datum</b>	1 februari 2024
<b>Tijd</b>	19.30 – 21.30 uur
<b>Locatie</b>	Voedselbank NL, Smakterweg 19, Venray
<b>Aanwezig</b>	Johannes Berhиту, Maja Kateman, Henriette Arts, Peter ter Huurne, Ton van Gestel, Frans van Schendel, Kitty Janssen, Liesbeth van Aarssen, Toos Wintels, Lei Heldens, Angelie (notulen)
<b>Afgemeld</b>	Hans Vollenberg
<b>Uitgenodigd</b>	Vertegenwoordiging Voedselbank Limburg-Noord

## 1. Opening door de voorzitter

Johannes Berhиту opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.

## 2. Welkom vertegenwoordiging Voedselbank Limburg-Noord

- Voedselbank Limburg-Noord ondersteunt mensen die het tijdelijk even zelf niet redden door middel van het geven van een wekelijks voedselpakket. De cliënten komen uit Bergen, Gennep, Horst aan de Maas, Venray en omgeving. In Gennep en Horst worden uitgiften gedaan vanwege de afstand. In Limburg-Noord zijn zes voedselbanken, waarvan het centraal punt in Landgraaf ligt. Ongeveer 140 gezinnen worden gesteund door meer dan 50 vrijwilligers.
- Een belangrijk thema is de Intake. Wie komt er in aanmerking voor steun en wie zit er nog achter de voordeur, is onzichtbaar? Hoe kunnen deze mensen worden bereikt?
- De Voedselbank en de gemeentes bepalen de norm. Ook het Nibud is er bij betrokken. Om in aanmerking te komen ontvangen cliënten een formulier dat in verschillende talen beschikbaar is, waarop zij hun financiële gegevens invullen. 60% van de cliënten staan onder bewindvoering vanwege schulden, voorheen was dit 80%. Voor mensen die bijstand ontvangen zijn schulden een uitgave. Kinderbijslag wordt niet meegerekend. Als toeslagen en uitkering omhoog gaan, betekent dit niet dat het probleem bij de mensen is opgelost. Grote gezinnen komen snel onder de norm, omdat ze met zoveel personen zijn.
- De voedselpakketten zijn divers samengesteld, bijvoorbeeld zonder varkensvlees, bepaalde groenten wel of niet. Soms wordt er bijgekocht. Hier heeft de voedselbank de middelen voor. Een voedselpakket is een aanvullend pakket, niet een volledig pakket. De Voedselbank is verantwoordelijk verschuldigd aan de voedselwarenautoriteit: registratie, houdbaarheid, kwaliteit.
- Donaties komen grotendeels van supermarkten, ook van fabrieken en boeren. AH en Lidl zijn grote sponsors. Er zijn goede contacten met de veiling en er is goede samenwerking met de horeca in Venray (bijvoorbeeld voor het snijden van vlees, kipfilet). Van supermarkten komen nu minder producten. Het tegengaan van voedselverspilling en armoedebestrijding zijn tegengestelde doelen.
- Aanmeldingen komen binnen via een bewindvoerder, de gemeente, PLIV. De Voedselbank zoekt naar een manier om ook de mensen achter de voordeur te

vinden. Schrijnende situaties zijn bekend bij bijvoorbeeld stichting Leergeld en het Rode Kruis. Een centrale intake zou ideaal zijn. Er zijn wel verschillen in de normen. Er is nog het gevoel dat er nog veel mensen onder de radar zitten. Universiteit Tilburg doet hier momenteel onderzoek naar. Ook is er de vraag hoe het komt dat een bepaalde groep mensen zegt dat ze het vertrouwen in de gemeente hebben verloren, dat ze een gevoel van tegenwerking ervaren, in de steek zijn gelaten, slachtoffer zijn, arm zijn gebleven, arm zijn geworden, gefrustreerd zijn. Er kan sprake zijn van weinig sociale contacten of een taalbarrière. Daar staat tegenover dat mensen ook zelf een verantwoordelijkheid hebben.

### 3. **Notulen d.d. 10 januari 2024**

Pagina 4: Volgende vergaderingen: op 7 maart vergaderen we in Hospice Zenit; op 11 april in het gemeentehuis samen met de Kring Adviesondersteuners. Hiermee worden de notulen vastgesteld.

### 4. **Actielijst d.d. 10 januari 2024**

De actielijst wordt bijgewerkt.

### 5. **Status werkgroepen**

Geen nieuws.

### 6. **Wat te communiceren de komende maand(en)?**

- **Peel & Maas**
- **Nieuwsbrief Kring Adviesondersteuners**

Er is een brief van de gemeente binnengekomen n.a.v. het advies dat de ASD heeft ingediend over het vrijwilligersbeleid. In de brief wordt het punt gemaakt dat mantelzorgers geen vrijwilligers zijn. Mantelzorg overkomt je, je bent betrokken. Actie: ASD gaat het advies dat ze heeft uitgebracht en de brief van de gemeente nog eens goed bekijken. Waarschijnlijk hebben wij ons niet goed uitgedrukt. We vermelden dit in de Nieuwsbrief met daaraan toegevoegd het begrip mantelzorg dat we alsnog goed formuleren.

Op LinkedIn blijven we actief met berichten plaatsen. Als achtergrond van ons account plaatsen we onze groepsfoto van de ASD voor de zichtbaarheid.

### 7. **Ingekomen stukken/uitgande stukken/uitnodigingen**

- **Uitnodiging gesprek LVK Willy Konings 30-1-2024**  
Het LVK ervaart dat de gemeente Vastelaovend niet ziet als cultuur, maar als een evenement. Het is een broedplaats aan ondernemers. De gemeente kijkt van bovenaf, terwijl de organisatie LVK weet van de hoed en de rand. Er zijn veel regels die geld kosten, zoals beveiliging. Er zijn verschillende potjes. Dit alles werkt belemmerend, terwijl Vastelaovend een verbindende factor is, waarin veel vrijwilligers actief zijn, en dus heel waardevol is. Ook is er bij de gemeente regelmatig wisseling van ambtenaren, weinig gevoel wat Vastelaovend inhoudt en betekent en hoe het leeft onder de inwoners. Maja gaat een afspraak maken met de organisatie van Schijt aan de Grens over hun ervaring met de gemeente wat betreft vergunning aanvragen.
- **Nieuwe procesplan Uitvoeringsprogramma Sociaal Domein**  
Maja maakt een afspraak met Floor van der Giesen om te informeren wat daadwerkelijk de volgende stap is.

### 8. **Versterken van Omgeving**

Dit blijft een vast punt op de agenda. Het is belangrijk een lange adem te houden en dat we de gemeente blijven bevragen.

## 9. Vacature stavaza

Claudia (Saar aan Huis) is nog in beraad.

## 10. Rondvraag

- Peter meldt zich af voor het overleg in juni en juli a.s. in verband met een reis.
- Lei gaat een lezing houden, een sessie in de provincie Limburg: Hoe gaat het nu met ASD Venray; over burgerkracht en het belang van wat burgerkracht doet.
- Maja is naast secretaris van de ASD ook voorzitter van het bestuur en management van het Venrays Museum. ASD is blij met leden die betrokken zijn. Lei schrijft een brief.

## Volgende vergaderingen

Tijd: 19.30-21.30 uur

01-02-2024	Voedselbank
07-03-2024	Hospice Zenit: aanvraag loopt
11-04-2024	Gemeentehuis: Kring Adviesondersteuners
16-05-2024	SVVenray: presentatie Paul Rutten
13-06-2024	PLIV
11-07-2024	
12-09-2024	
10-10-2024	
07-11-2024	
12-12-2024	

**Bijlage 1: Actielijst**

<b>Nummer</b>	<b>Actie</b>	<b>Wie</b>	<b>Wanneer</b>	<b>Opmerking</b>	<b>Afgehandeld</b>
A202307.005	Deelname in de werkgroep Ontheemden.	Maja			
A202309.010	Versterken van omgeving: -onderwerp op de agenda zetten voor 5 oktober a.s. en regelmatig op de agenda laten terugkomen. -Kring Adviesondersteuners op 5 oktober informeren. -Een vermelding plaatsen in de nieuwsbrief Schil die we ook naar de wijk- en dorpsraden mailen.	Maja		5-10-2023: w.o. reactie van college. Betrokken blijven. 7-12-2023: Bij Ingrid vragen naar de stand van zaken.	
A202310.016	WRO en DRO: Iedere maand sluit iemand van ons aan bij het wijk- en dorpsradenoverleg en we vragen de notulen op. Maja stuurt een datumprikker rond en neemt contact op met de echtgenoot van Peter voor informatie over het wijkradenoverleg.	Maja		2-11-2023: lijst met data en locaties wordt verwacht. 1-2-2024: lijst is bekend. Maja stuurt een dataprikker rond.	
A202311.019	Door onvoldoende capaciteit bij Synthese blijft een melding die zij krijgen van het Rode Kruis over gezinnen waar het niet zo goed mee gaat, liggen. Bespreken met gemeente.	ASD Maja		7-12-2023: dit heeft te maken met privacy. Maja pakt dit alsnog op met Noura. 10-01-2024: w.o. antwoord van Noura.	
A202312.020	Toegang tot WMO: geen contact mogelijk. Er komt niets van de grond. Bespreken met wethouder.	Liesbeth  Frans en Toos		7-12-2023: Gesprek aanvragen met de consultants. Frans en Toos bereiden dit voor en zetten een aantal punten op een rij.	

				10-01-2024: niet opnieuw advies schrijven. Binnenkort overleg met betreffende groep in de Kring.	
A202312.021	Werkgroep Jeugd: presentatie Gildeopleidingen organiseren	Johannes		10-01-2024: mw Siebers van Gilde opleidingen neemt nog contact op met Johannes. Ook de Kring hierin meenemen. 1-2-2024: presentatie staat gepland op 28-2 van 16.00 – 17.00 uur bij Gildeopleidingen met MT.	
A202312.022	BiblioNu: Maja en Henriette stellen vragen op die zij samen met Johannes gaan bespreken met Ingrid (contactpersoon) om de gemeente te laten weten hoe wij als ASD hierin staan.	Maja, Henriette en Johannes		Ook met Fons in gesprek gaan. 1-2-2024: wachten op verslag van Ingrid, dit meenemen in DB.	
A202401.001	Floor van der Giesen uitnodigen	Maja		1-2-2024: informeren wat de volgende concrete stap is in het procesplan Uitvoering Sociaal Domein	
A202401.002	Math van de Beuken en Roel Reijnders uitnodigen over stand van zaken WMO.	Maja			
A202401.004	Vorbereiden en plannen presentatie ASD bij Probus Venray.	Frans			
A202401.005	Vincent van Gogh Instituut uitnodigen	Maja			
A202401.006	Kinderwijkraad uitnodigen	Maja			

A202401.007	Jaarverlag schrijven	Comité: Henriette, Frans, Maja, Johannes	1-4-2024		
A202401.008	Brief schrijven aan de gemeente over het terugbrengen van de gemeentelijke subsidie aan de kapstok structureel van 30.000 naar 7.000 euro. Frans informeert Alzheimervereniging Nederland hierover.	Johannes en Frans		1-2-2024: voorlopig niets mee doen. Kapstok is in gesprek met de gemeente.	
A202401.009	Kringadviesraad uitnodigen voor 11 april. Werkgroepen worden gekoppeld aan betreffende Adviesraadondersteuners.	Maja en werkgroepen		1-2-2024: voorbereiding door werkgroepen in maart.	
A202402.010	Advies Vrijwilligersbeleid en brief van gemeente nog eens goed bekijken. Vermelden in Nieuwsbrief. Begrip mantelzorg goed formuleren.	Maja, Johannes/Lei			
A202402.011	LinkedIn: groepsfoto als achtergrond van account invoegen voor de zichtbaarheid	Maja en Angelie			
A202402.012	Afspraak plannen met Schijt aan de Grens over hun ervaring met de gemeente bij het aanvragen van vergunningen.	Maja		Inventariseren bij verschillende organisaties hoe de ervaring is met het aanvragen van vergunningen.	
A202402.013	ASD stemt in met voorzitterschap van Maja bij Venrays Museum. Schriftelijk bevestigen.	Lei			

## Bijlage 2: Besluitenlijst

Nummer	Besluit	Datum	Evt opmerking
B200109.001	De leden van de participatieraad (adviesraad) worden geen lid van een politieke partij.	9-1-2020	We moeten onafhankelijk blijven
B200109.002	Tijdens de installatie worden vragen door de pers alleen beantwoord door Wim v. Osch	21-1-2020	
B200109.003	Het budget van 30k wordt beheerd door de voorzitter en secretaris. Zij verrichten tevens de afhandelingen rondom dit budget	21-1-2020	
B200109.004	Lei Heldens wordt de nieuwe voorzitter. Rein Dupont de nieuwe secretaris. Deze benoeming is in principe voor 1-2 jaar met evaluatiemomenten over de voortgang.	9-1-2020	9/1: Een eerste evaluatie zal plaatsvinden na 6 mnd. 7/9: evaluatie heeft plaatsgevonden. Lei en Rein mogen aanhouden als resp. voorzitter en secretaris.
B200109.005	De groeps Whatsapp wordt functioneel gebruikt.	9-1-2020	
B200109.006	De groeps e-mail wordt functioneel gebruikt.	9-1-2020	
B200109.007	We gebruiken de Google Drive om documenten in op te slaan en te delen.	9-1-2020	
B200109.008	Er worden ad hoc werkgroepen samengesteld en geen aparte kamers ingesteld.	9-1-2020	
B200213.009	Definitieve naam: Adviesraad Sociaal Domein	13-2-2020	
B200213.010	Contact met de pers alleen door Lei. Vragen van de pers altijd doorverwijzen naar Lei	13-2-2020	
B200305.011	Stukken uiterlijk 10 dagen voor de vergadering aanleveren. Afhankelijk van het soort stuk kan deze termijn verkort worden in overleg met Rein. Er moet wel voldoende tijd zijn om de stukken te bestuderen.	5-3-2020	
B200305.012	Financiën worden beheerd door Gemeente, maar Adviesraad kan wel vrij beschikken over 30.000 euro. Vergoeding leden wordt 2x per jaar uitbetaald, in juni en dec. Facturen / offertes op naam van Adviesraad gaan via Rein. Hij dient deze in bij de Gemeente.	5-3-2020	
B200702.013	Besproken volgens actiepunten A200604.035 worden het stroomschema en het logboek gebruikt voor de vastlegging en opvolging van de adviezen gevraagd en ongevraagd.	2-7-2020	
B200907.014	Notulen en actielijst worden z.s.m. na de vergadering rondgestuurd en op de Google	7-9-2020	

	Drive gezet.		
B201001.015	Eens in de twee maanden halve pagina Peel & Maas vullen met informatie.	1-10-2020	
B201102.016	Documenten allen op Google Drive plaatsen. Via What's app informeren dat er nieuwe document(en) op Google Drive gezet zijn. Uit te brengen eindadvies Adviesraad opmaken als officieel document en aan iedereen versturen.		
B201203.017	Per 3 december 2020 is Mariska Loozen formeel benoemd tot secretaris.	3-12-2020	
B210204.018	Per 4 februari 2021 is Ron van den Heuvel formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	4-2-2021	
B210708.019	Definitief advies Kunst & Cultuur nota is vastgesteld en wordt verzonden naar de gemeente.	8-7-2021	
B210906.020	Definitief advies huisvesting onderwijs in Venray is vastgesteld en wordt verzonden naar de gemeente op 7-9-2021	6-9-2021	
B211202.021	Lei zal de volgende 2 jaar aanblijven als voorzitter van de Adviesraad.	2-12-2021	
B220106.022	Per 6 januari 2022 is Henriëtte Arts formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	6-1-2022	
B220203.023	Per 3 februari 2022 is Anita Ebbing formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	3-2-2022	
B220602.024	Periodiek wordt een nieuwsbrief gemaakt en per mail verspreid onder de schilleden met informatie waar de werkgroepen mee bezig zijn.	2-6-2022	
B221103.025	Per 3 november 2022 is Hans Vollenberg formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	3-11-2022	
B230309.026	Per 9 maart 2023 is Johannes Berhitu formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	9-3-2023	
B230706.027	Per 4 juli 2023 is Maja Kateman formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	4-7-2023	
B231005.028	Maja Kateman mailt maandelijks een actuele lijst van de leden van de Kring Adviesondersteuners naar de ASD en de Kring.	5-10-2023	
B231207.029	ASD en gemeente trekken met elkaar op. Er is een contactpersoon die regelmatig in contact is met de ASD en de gemeente. Afsproken is dit aan een onderwerp te koppelen.	7-12-2023	Twee gesprekken zijn gepland. ASD zorgt dat bepaalde onderwerpen worden uitgediept.
B231207.030	Johannes neemt tijdelijk het voorzitterschap over.	7-12-2023	